3. feladat:
Mi volt a helyzet a népességszam tekintetében a masodik vilaghdbort utén, és mi a helyzet ma?
HELYES VALASZ: B

4. feladat:
Miért kell Europanak atgondolnia a bevandorlasi politikajat?
HELYES VALASZ: B

5. feladat:
Mi torténik a kovetkezd 50 évben Ukrajna €s Oroszorszag népességszamaval?
HELYES VALASZ: B

6. feladat:

Szerinted mire utalt Eberling ezzel a kijelentésével: ,,Még senki sem szamolta ki, hogy hany gyereket fognak
sziilni a ma még meg sem sziiletett kisbabak™.? Véleményedet a széveg alapjan indokold is meg!

HELYES VALASZ:

A diak sajat szavaival magyarazza Eberling gondolatat, pl.:

* Nem lehet demogréfiai joslasokba bocsatkozni, mert nem tudhatjuk, ki hany gyereket fog vallalni.

* Arra gondol, hogy értelmetlen ilyen statisztikat felallitani, ugysem lehet kiszamitani.

* Arra utal, hogy nem lehet megjosolni a demografiai valtozasokat.

» Ez nem kiszadmithatd, egy gyenge atlag johet ki, csak az a biztos, ami megtortént.

* Kiszamithatatlan a jovo.

* Az ilyen szamitasok a politikai fantasztikum teriiletébe tartoznak.

ROSSZ VALASZ:

Helytelen, hianyos, homalyos, pontatlan, a tématol eltéro valasz, pl.:

* Még senki sem szamolta ki, hogy akik ma sziiletnek, lesz-e utddjuk, és hany. (Nem mond vjat az idézethez
képest.)

* A jovore gondol, a meg nem sziiletettek szaporulatara.

» Még nagyon sok ember fog sziiletni, a népesség egyre noni fog.

7. feladat:

Mit gondolsz, mi az Osszefliggeés a cikk szerzdjének alabbi két, egymast koveto allitasa kozott?

1. ,,A népességszam valtozasainak politikai jelentésége is van.”

2. ,Most az izraeliek 6 millidan vannak, a palesztin teriileteken 3,2 millidan élnek. Otven év mulva Izrael
lakossagat 10,1 millidra, a palesztinok szamat 11,8 milliéra becstili az ENSZ.”

HELYES VALASZ:

A diak valaszaban a két idézett mondat kozotti 6sszefiiggést helyesen magyarazza a széveg alapjan.
A valaszban annak az Osszefiiggésnek a felismerése szerepel, hogy az egyik népcsoport szamanak
emelkedése és a masikhoz képest tilsulyba jutasa felborithatja a korabbi eréviszonyokat, és ennek
valami politikai szerepe van. Nem kell tudnia, hogy a két nép haboruzik stb. (de ha szerepel,
elfogadjuk). Pl:

« Annak, hogy 50 év mulva a palesztinok lesznek tSbben, politikai Jelentosege is lehet.

 Ha egy teriileten novekszik a lakosok szama, vele egylitt n6 a politikai befolyasuk is.

« Nem tudni, hogy ha a palesztin lakossag népesebb lenne, mint az izraeli, hogyan alakulna a haboru.

* Most Izrael van folényben, 6 diktal, de tven év mulva mar forditva lesz.

ROSSZ VALASZ:

Helytelen, hianyos, homalyos, pontatlan, a tématdl eltéré valasz, pl.:

*» Az, hogy 50 év mulva a palesztinok lesznek tobben.

* Az, hogy a népességszam valtozasanak politikai jelentdsége is van. (4 kérdés megismétlése.)

* A népességszam valtozasanak okat a politikai helyzet is befolyasolja. (Forditva magyardzza az
osszefiiggést.)

* A népesség egyre néni fog, és ez érinti a politikat is. (7l dltalanos, nem tiikrozi a széveg mélyebb
megertésél.)



